



The Hong Kong Academy of Nursing 香港護理專科學院

LG1, School of Nursing, Princess Margaret Hospital, 232 Lai King Hill Road, Lai Chi Kok, Hong Kong
Email: info@hkan.hk Tel: (852) 2370 0335 Fax: (852) 2370 0216 website: <http://www.hkan.hk>

新聞稿

聯署立場聲明

何柏良醫生，你寒了6萬護士的心！！

港大感染及傳染病中心總監何柏良醫生於本月23日一個電台節目中，質疑香港在COVID-19疫情下，由“只是護士”的陳肇始局長帶領抗疫，引致香港社會“傷亡慘重”。何柏良醫生單憑專業背景評鑑一個人的能力實屬匪疑所思。他把抗疫失效的責任推卸在一個官員身上，並莽判這是因為陳局長的專業背景和知識。他認為護士未能在醫療健康系統作領導，這觀點是嚴重過時，亦極度偏頗。這些言論意圖蒙騙市民大眾，刻意踐踏護士的專業能力。今日的護士是多專業醫療團隊的中堅份子，在醫療系統的不同範疇中已能獨當一面。而我們香港的醫療健康服務能達致國際水平，是有賴多專業醫護團隊成員的配合和努力。

況且在整個COVID-19抗疫行動中，陳局長不是孤身作戰，而是得到很多專家支持，他們毫不吝嗇地提供專業意見，予陳局長及其團隊參考和訂定抗疫方案，加上各政府部門的配合，攜手同心抗疫。在這困難時刻，香港經濟陷入低迷、醫護人員更是疲憊不堪、市民不知所措，醫護團隊每個成員都應該互相扶持，共渡難關，而不是分化、攻擊、抹黑，將失敗歸咎於他人。思維狹隘令我們裹足不前，更遑論更上一層樓的發展。

醫療服務，尤其公共衛生，從來不是個人主義，是講求團隊精神、集思廣益、盡顯所長。過去兩年多，護士日以繼夜地照顧 COVID-19病人，護士不眠不休到社區為市民採集樣本、執行防疫注射。但何柏良醫生卻製造醫護團隊的互相猜忌，挑起及煽惑市民對整個醫療團隊的反感情緒，令人齒冷，令市民大眾深受其害。我們香港是要廣納才能、人盡其才，而不是持門戶之見、以偏概全。

香港市民累了，醫護人員身心透支了，實在經不起軍心被擾亂。

我們強烈要求何柏良醫生向護理界道歉、向市民大眾道歉。

22間護理專業團體聯署(排名不分先後)：

- 香港護理專科學院
- 香港護理學院
- 香港護士協會
- 香港政府華員會護士分會
- 香港護士總工會



The Hong Kong Academy of Nursing
香港護理專科學院

LG1, School of Nursing, Princess Margaret Hospital, 232 Lai King Hill Road, Lai Chi Kok, Hong Kong
Email: info@hkan.hk Tel: (852) 2370 0335 Fax: (852) 2370 0216 website: <http://www.hkan.hk>

香港理工大學護理學院
中文大學那打素護理學院
東華學院
香港心臟護士專科學院
香港社區及公共健康護理學院
香港危重病護理學院
香港護理教育及科研學院
香港急症科護理學院
香港老年學護理專科學院
香港內科護理學院
香港精神健康護理學院
香港助產士學院
香港護理及衛生管理學院
香港骨科護理學院
香港兒科護理學院
香港圍手術護理學院
香港外科護理學院

傳媒查詢：

香港護理專科學院院長車錫英教授

電話：9334 0473/ 2370 0335

電郵：info-enquiry@hkan.hk

2022年6月27日